

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ЧЕТВЕРГ

18

ДЕКАБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## К новому под'ему благосостояния народа, укреплению мощи Советского государства

С глубоким удовлетворением встретил советский народ опубликованное вчера постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары». Политическое и хозяйственное значение этого постановления огромно. Оно является новым ярким свидетельством неустанной заботы большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина о под'еме материального благосостояния трудящихся, об укреплении мощи социалистического государства.

От всего сердца приветствуют это историческое решение партии и правительства рабочие, колхозники, интеллигенция—весь советский народ. «Какое огромное внимание к трудящимся чувствуется в каждом пункте постановления,—говорит слесарь завода имени Владимира Ильича тов. Жаров.—Мы верили всегда и верим нашему правительству и партии. И сейчас убеждены, что укрепление советского рубля—путь к лучшей жизни». «Мудрое, правильное решение!»—завили сталевары Верх-Исетского металлургического завода.

Укрепление советского рубля и переход к торговле без карточек были выдвинуты послевоенным пятилетним планом как первоочередные задачи. Успехи, достигнутые в деле восстановления и развития народного хозяйства, дали возможность отменить в настоящее время карточную систему. В интересах укрепления рубля и развертывания советской торговли проводится денежная реформа.

Благодаря величайшим преимуществам социалистического хозяйства советская денежная система, несмотря на понижение покупательной силы рубля, выдержала тяжелые испытания военного времени. Советскому правительству удалось в годы войны сохранить без изменения довоенные государственные цены на нормированные товары, что было обеспечено введением карточной системы снабжения продовольственными и промышленными товарами. Это явилось одним из необходимых условий создания крепкого советского союза и достижения победы над врагом. Вместе с тем в результате больших военных расходов и сокращения производства товаров для населения в обращении скопились значительные излишки денег. Наличием большого разрыва между государственным и рыночными ценами пользовались спекулятивные элементы для накопления денег в больших размерах в целях наживы за счет населения.

Ныне ликвидируются эти последствия второй мировой войны в области денежного обращения. Восстанавливается полноценный советский рубль. Отменены кар-

точная система снабжения, высокие коммерческие цены и введены единые сниженные цены на продовольственные и промышленные товары.

В капиталистических странах главные тяготы послевоенного восстановления и денежной реформы перекадываются на плечи трудящихся. Ликвидация последствий войны и денежная реформа сопровождаются там усилением нормирования жизненно необходимых продуктов, ростом цен и снижением реальной заработной платы, увеличением армии безработных.

В нашей стране ликвидация последствий войны и денежная реформа проводятся в интересах народа. Советское государство берет на себя большую часть жертв, связанных с проведением денежной реформы. Потери подавляющего большинства трудящихся, связанные с обменом денег, будут кратковременными и незначительными и полностью перекрываются благодаря отмене высоких коммерческих цен и снижению существующих пайковых цен на хлеб и крупу. В нашей стране нет и не будет безработицы, неуклонно возрастает численность рабочих и служащих в народном хозяйстве. Советское государство обеспечивает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, повышение ценности денежных доходов сельского населения. Об этом с чувством благодарности к партии и правительству, к товарищу Сталину заявляют советские люди.

«Я зарабатываю в смену 45—50 рублей,—говорит вальцовщик Константиновского металлургического завода имени Фрунзе тов. Положенцев.—На эти деньги я смогу теперь купить продуктов питания больше, чем прежде, потому что карточки отменяются, цены на многие продукты снижаются. Выходит, что моя заработная плата увеличилась».

«Все доходы колхоза, как в продуктах, так и в деньгах, стали теперь еще ценнее,—заявляет тов. Афанасьев, колхозник артели имени Тельмана, Воронежской области.—Укрепление рубля еще больше усилит наше общественное хозяйство».

Новыми трудовыми успехами, дальнейшим развертыванием социалистического соревнования отвечают советские люди на мудрое решение партии и правительства.

Денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары будут иметь огромное значение для роста производительности труда, ускорения темпов восстановления и развития народного хозяйства, для досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки. Необходимо поэтому широко развить трудящимся огромное политическое и хозяйственное значение постановления партии и правительства.

Сегодня историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» вступает в действие. Перед партийными, советскими и профессиональными организациями стоят огромные задачи, связанные с развертыванием культурной советской торговли и дальнейшим укреплением советского рубля.

Советский народ, ведущий напряженную борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана, в состоянии теперь все более полно покрывать свои материальные и культурные потребности.

А для этого необходимо всемерно развертывать культурную советскую торговлю, расширять сеть магазинов, палаток, столовых, широко развивать наряду с государственной также и кооперативную торговлю для лучшего, более полного обслуживания советского потребителя.

Широким потоком должны направляться в советскую торговлю товарные ресурсы из всех источников и каналов Марши и государственной пищевой, легкой и текстильной промышленности, цехами широкого потребления на предприятиях тяжелой промышленности еще большой размах должна получить местная и кооперативная промышленность.

Местные советские и партийные организации должны со всей энергией и инициативой использовать богатые производственные и сырьевые возможности для увеличения количества товаров, для улучшения их качества и ассортимента.

Развитие советской торговли во многом зависит от работы транспорта. На работников всех видов транспорта возлагается теперь особая ответственность за бесперебойный товарооборот между городом и деревней, между различными районами страны.

Дело быстрого развития советской торговли, как и всех других отраслей социалистического хозяйства, решают кадры. Необходимо полностью преодолеть привычки торговых работников и механическому распределению товаров, пренебрежение к требованиям потребителя, к ассортименту, к качеству товаров.

Следует повседневно помнить указание товарища Сталина, что «советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно,—являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

К новым успехам в развитии советской торговли, к дальнейшему под'ему благосостояния трудящихся, к еще большему укреплению экономической мощи социалистического государства!

(Передача «Правды» за 16 декабря 1947 года).



### ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

#### На избирательном участке № 11

19 декабря на избирательном участке № 11 (Заречная слобода) состоялось общее собрание избирателей, посвященное встрече избирателей с кандидатом в областной Совет Рудимой Ефимовной Андреевой и кандидатами в городской Совет гг. Хохловым и Кочетовой Валентиной Петровной.

Собрание открыл председатель участковой избирательной комиссии тов. Смирнова. Избиратели хорошо и душевно встретили кандидатов. В своих выступлениях избиратели Калинин, Архипова, Тихомиров, Переломов рассказали о пройденном пути нашего народа за 30 лет советской власти и о доб-

лестных делах кандидатов в депутаты Андреевой, Хохлова и Кочетовой в дни выполнения нового пятилетнего плана. Выступавшие призывали всех избирателей в день выборов 21 декабря отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступая перед избирателями, Андреева, Хохлов и Кочетова поблагодарили избирателей за оказанное им доверие и заверили, что они не пожалеют труда и усилий на дальнейшее укрепление и процветание любимой Родины.

С. Ефимов, секретарь участковой избирательной комиссии.

#### От всего сердца

Помещение «Лесзаготтекстиля» наполнено дотказа. Избиратели-текстильщики, работники «Лесзаготтекстиля», Масскомбината пришли на встречу со своими кандидатами в депутаты областного Совета Рудимой Ефимовной Андреевой и в городской Совет депутатов трудящихся тов. Голубевой Ольгой Васильевной.

Собрание открыл доверенное лицо—Николай Иванович Соловьев, который говорит:

— Нам ли не знать своего кандидата тов. Андрееву Р. Е. Активная она человек, лучшая станинговка фабрики, первая перешла на выское уплотнение на 14 станков. Она выучилась немало ткачей, кои сейчас работают на сверхплановом уп-

лотнении и перевыполняют нормы выработки.

Просто, от глубины сердца гг. Андреева и Голубева выражали горячую признательность трудящимся за оказанное им доверие. Они заверили избирателей, что с честью оправдают его.

Начальник планово-производственного отдела фабрики имени Абельмана тов. Леонтьев И. Б. рассказал собравшимся о Великой Сталинской Конституции, о правах и обязанностях граждан нашей Родины.

После собрания хор старых производственников фабрики имени Абельмана выступил с исполнением русских народных песен. А. Анкина, агитатор.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ МЕЛЕХОВЦЕВ

Новыми производственными успехами встречают трудящиеся Мелеховского известкового завода день выборов в местные Советы.

С каждым днем мнжаются ряды стакановцев. Сейчас в сравнительно небольшом коллективе завода насчитывается до 25 человек, систематически перевыполняющих производственную программу.

Ранее с дала, что профессия садчика камня—мужская. Эли убеждения разбила Елена Акаюва. Овладев этой профессией, она не уступает лучшему

садчику Степану Чубукову, выполняя по полноры—две нормы за смену.

Прекрасно работают бурильщики. В их числе супруги Юнины. Оба они выполняют программу на 150—175 проц.

Успешно работают не только отдельные товарищи. В число передовиков выходят целые бригады. Бригады каменоломов, руководимые Леонтием Бытковым, Барченковым и Азаркиным, ежедневно выполняют дневные нормы на 125—150 процентов.

Товарищи Корнилов, Александр и Иван Павловы, Се-

мочкин и другие используют новое топливо для обжига извести—подмосковный уголь, никогда ранее не применявшийся и считавшийся не пригодным для этой цели. При этом они не только справляются с заданием, но и первыми доводят его на 5—10 проц.

Мелеховцы решили выполнить сверхплановое задание 1600 тонн ко дню выборов в местные Советы и уже за первые 14 дней декабря дали 1100 тонн, а к концу года они обязались дать сверх плана еще 400 тонн.

# СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЗА ЗАБОТУ О НУЖДАХ НАРОДА

## Укрепление трудового рубля

В цехах и отделах фабрики имени Абельмана оживленно. Весть о постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» вызвала у рабочих чувство радости и воодушевления. Повсюду здесь состоялись многолюдные митинги.

— Это новое мероприятие партии и правительства,— сказал на митинге помастера Батков,— направлено на улучшение жизненного уровня трудящихся. Денежная реформа укрепит трудовой рубль и крепко ударит по «кулацким» спекулятивным элементам. Постановлением Совета Министров и Центрального Комитета партии есть новое проявление заботы о материальной благополучии народов. Страна наша идет твердыми и уверенными шагами к довоенным условиям жизни трудящихся, к изобилию продуктов питания и промышленных товаров.

— У вождя народов товарища Сталина не было и нет иной заботы, как заботы о трудящихся!— восклицает рабочий тов. Бурова.

Перед собравшимися на митинге во втором северном корпусе выступил секретарь парторганизации ткацкого отдела тов. Кузнецов. Внимательно слушали ткачи его сообщение о постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б). Как только закончил он речь, один за другим взяли слово ткачихи тт. Кустикова и Макарова, помастера тов. Лбов.

— Я, как и каждый советский труженик, горячо одобряю денежную реформу и отмену карточной системы,— говорит Александр Макарова. Мы бесконечно рады и благодарны правительству и партии, лично товарищу Сталину за постоянную заботу о трудящихся. В ответ на эту заботу со своей стороны обещаем работать еще лучше, будем стремиться больше выпускать сырья Родине, трудящимся.

В своем единодушном решении, принятом на митинге, ткачи заверяют партию, правительство и товарища Сталина, что в ответ на обращение ленинградцев, они приложат все свои силы, знания и опыт и выполнят пятилетний план фабрики в четыре года.

К. Константинов.

## Говорит Москва

Вечер. Легкий ветер метет по улицам мелкую снежную пыль. Батаят автомобили, слышат прохаживающиеся. И вдруг...

— Внимание, говорит Москва!

Знакомый голос. В дни войны он на весь мир разносил радостные вести о победах на наших фронтах.

На улице Абельмана, на бульваре, на площади собрались толпы людей.

— Тише—Москва говорит.

Над всем городом водарается тишина. Люди не чувствуют, как ветер задувает снежную порошу за воротник.

Диктор читает постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточной системы.

Скупой свет фонарей освещает лица людей, озаренные радостными улыбками.

Каждое слово диктора заставляет сильнее биться сердца.

— Это спекулянтам не в бровь, а в глаз,— замечает кто-то.

— Мне кажется, что сейчас по радио читают мои мысли,— говорит пожилая женщина.

— Это в Кремле прочитали наши мысли,— ответила ей.

— После этого я не полторы—две, а четыре нормы дам. Я кажется сутки, двое не высплюсь из цеха,—восклицает молодая паренек.

— Можно верить, раз говорит Москва!

Н. Демьянов.

## Мудрая политика большевистской партии

В этот день в агитпункте № 12 было особенно многолюдно. Рабочие, служащие и домохозяйки с волнением слушали радиопередачу.

Настроение всех собравшихся хорошо выразил избиратель, инвалид Великой Отечественной войны Антон Федорович Габельченко:

— Чувством радости и гордости начинаются сердце советского человека за мудрую политику нашей коммунистической партии, которая целиком и полностью направлена на улучшение благосостояния трудящихся, на укрепление могущества нашей социалистической Родины,— сказал он.

— Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек, открывает новые пути к расцвету всего нашего народного хозяйства, открывает путь к счастью, ради которого советский народ выдержал жестокие испытания в дни Великой Отечественной войны.

За свободную жизнь я пролил свою кровь. И на досрочное выполнение пятилетнего плана не пожалею сил.

И. Иванов.

## РАБОЧИЕ БЛАГОДАРИТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

С радостным и открытым волнением на лицах пришли в кабинет начальника рабоче-кузнецкого цеха завода имени Киркича. Весть о том, что по радио будет передано постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек быстро облетела все производственные участки.

Об часовой вечер. Глубокая тишина водарилась в кабинете. Каждое слово слушалось с затравленным дыханием. В эти минуты каждый чувствовал себя, что он находится там, в Москве, где живет родной Сталин. Да, в эти минуты и навсегда горячая любовь тружеников была выражена ему.

Выступая на митинге, знатный кузнец Василий Михайлович Кузнецов заявил:

— В этом постановлении заложена сталинская забота о нас, рабочих, о всех советских людях. Мне кажется, что мы сумеем ответить на заботу партии и правительства, товарища Сталина. Нашим ответом будет выполнение пятилетнего плана не только в четыре года, но и раньше.

Я сейчас выполняю двести производственных норм. Обязуюсь выполнять до четырех процентов. Я призываю всех тружеников отменить это важное историческое событие в нашей жизни новыми трудовыми победами.

С. Уткин.

## Сила советского строя

На собрании работников детского сада № 2 фабрики имени Абельмана, посвященного обсуждению постановления партии и правительства, заведующая детсадом тов. Голубева заявляла:

— Новое постановление еще раз доказало силу советского строя.

Боспитательница тов. Кожу-

рина от всего сердца благодарит товарища Сталина за заботу о трудящихся.

— Ответим на заботу партии и правительства новыми успехами в своей работе. Отдадим все силы для воспитания подрастающего поколения, которое растет согретое заботой великого Сталина,— сказала она.

## Буду работать еще лучше

Постоянной заботой о трудящихся, о их благосостоянии проникнуто постановление нашего правительства и ЦК ВКП(б).

Честные люди, рабочие, от всего сердца одобряют его и говорят большое спасибо товарищу Сталину за всю проявленную им заботу о трудящихся нашей страны. Постановление партии и правительства поможет нам успешно осуществлять те задачи, которые поставлены пе-

ред советским народом в пятилетнем плане.

В ответ на историческое постановление я даю слово, что буду трудиться еще производительнее. Положу все силы на то, чтобы выполнить свой пятилетний план в четыре года. Сейчас я ежедневно даю по полгара—два сменных задания. Производительность труда стану увеличивать с каждым днем.

Ю. Нефедов, слесарь Станкостроительского завода.



Работники магазинов и ларьков ОРСа завода имени Киркича в связи с открытием свободной торговли взяли на себя обязательство культурно обслуживать советского потребителя.

На снимке: стахановка-продавщица М. Д. Ермолаева отпускает товары покупателям.

Фото В. Догадина.

## Новые ларьки и магазины

В связи с организацией свободной торговли в городе значительно расширяется торговая сеть. Вновь открываются 17 магазинов и 5 ларьков. Из них 9 магазинов и ларьков по продаже хлеба будут открыты. Четыре точки предназначены для торговли хлеб-базальными товарами. В четырех местах организуется торговля овощами. В доме № 18 по улице имени Абельмана открывается универсам.

Помимо открытия новых магазинов расширяется существующая торговая сеть. С учетом новой сети общее количество

рабочих мест в торговых точках увеличится с 207 до 306. Кроме того, организуется буфет в школах и в ряде других мест.

Производственная база хлебобулочной и торговая сеть подготовлены к развернутой советской торговле. Для доставки хлеба выделено 11 автомашин. Это позволяет организовать бесперебойный завод хлеба в торговую сеть. В магазинах организована рабочей контроль и прикреплены для помощи депутаты городского Совета.

С. Вихрев.

## Торговая сеть приводится в порядок

Работники Ковровского торгового объединения в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, обязались годовой план товарооборота в целом по торговле выполнять к 21-му декабря, привести в культурный вид торговые помещения и коренным образом улучшить обслуживание населения. Сейчас коллективы многих магазинов не только выполняли, но и перевыполнили свои обязательства.

В связи с расширением тор-

говой торговой сети торговля приводится в порядок и культурный вид. Пополняется всевозможное хозяйство, изготавливается спецодежда. Значительная часть кадров торговых работников пришла краткосрочные курсы практической переподготовки. Для коллективов работников, вновь открываемых магазинов, был организован практический инструктаж по подготовке к работе в условиях развернутой культурной советской торговли.

И. Шибаев.

## Не получили оплаты

Когда в этом году начался сезон сдачи корья, Санниковское сельпо по своим магазинам вывесило объявление, где уверяло сдающих, что за поставку корья они получат оплату.

Население с готовностью взялось за это нужное дело. Заведующий магазином сельпо на станции Престыниково т. Тычинин, куда и сдавал корье, выдавал сдачикам справки.

Когда закончилась сдача, поставщикам пришлось ежедневно ходить в магазин. Лично я ходил туда много раз и все впустую—одни обещания. Ходил мы 5 месяцев и, наконец, решили обратиться к председа-

телю сельпо тов. Щеголеву, который пообещал отоварить сланное корье в 1948 году. Тогда мы обратились в ковровскую заготовконтру к тов. Лучинину и он в письменном виде потребовал от Щеголева немедленного расчета с поставщиками корья. Но тов. Щеголев тверд на слово—видно раньше будущего года мы ничего не получим.

Руководители заготовконтру должны принять соответствующие меры, чтобы рассчитаться с нами.

Ф. Тишин, депутат Осинковского сельсовета.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

КОВРОВСКИЙ ЭКСКАВАТОРНЫЙ ЗАВОД ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧЕЙ СИЛЫ на временные работы по договорам на зимний период от 1 до 6 месяцев по следующим специальностям: токаря, фрезеровщики, обрубщики литья, чеканки, котельники, разнорабочие, грузчики, котельники, кузнецы, молотобойцы, печники, штукатуры и другие. Условия предоставляются обидные. Обращаться в здание заводоуправления комната № 4.

КОВРОВСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ (ул. Советская, 4а) по постоянной работе ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, автотехники, диспетчера, автомеханики, автолесаря, шоферы и ученики.

ПРОПАДА КОЗА светлосерой масти, с большими рогами. Знающих прошат сообщить: Казаньская ул. дом № 4, Судякову.

249-01